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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Thomas Lippmann (DIE LINKE) 
 
 
Lehrereinstellungsverfahren Dezember 2016 
 
Kleine Anfrage - KA 7/460 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Mit Datum vom 8. Dezember 2016 wurde die erste Ausschreibungsrunde 2017 für 
die unbefristete Einstellung von 165 Lehrerinnen und Lehrern an allgemeinbildenden 
und berufsbildenden Schulen eröffnet. Diese erfolgte erstmalig ausschließlich in ei-
nem Online-Bewerbungsverfahren. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Bildung 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1 
Wie hat sich das neue Online-Verfahren bewährt? Welche Probleme traten auf 
Seiten der Bewerber und bei der Bearbeitung im Landesschulamt auf? Wird die 
Online-Bewerbung künftig ausnahmslos bei allen Ausschreibungen gefordert? 
 
Bei dem vorliegenden Ausschreibungs- und Einstellungsverfahren handelt es sich 
derzeit noch um ein laufendes Verfahren. Bislang hat sich das Verfahren gut bewährt 
und soll künftig dauerhaft angewandt werden. 
 
Frage 2 
Wie viele Stellen wurden (vorrangig bzw. nachrangig) ausgeschrieben, wie vie-
le Bewerber (ohne Mehrfachbewerbungen) gab es darauf und wie viele von 
diesen Stellen konnten erfolgreich besetzt werden? 
 
Es wurden 164 Einstellungsoptionen vorrangig und 216 Einstellungsoptionen nach-
rangig ausgeschrieben. Insgesamt haben 502 Bewerber Bewerbungen abgegeben. 
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Die Frage nach der Anzahl der erfolgreich besetzten Stellen kann erst nach Ab-
schluss des Einstellungsverfahrens beantwortet werden. 
 
Frage 3 
Auf welche Stellen gab es keine Bewerbung? 
 
Da es sich um ein laufendes Verfahren handelt und sich täglich ein neues Bild zeich-
net, kann aktuell noch keine abschließende Aussage getroffen werden.  
 
Frage 4 
Auf wie viele Stellen gab es Mehrfachbewerbungen? Bitte gliedern Sie nach der 
jeweiligen Anzahl von Bewerbern und nach den Schulformen. 
 
Siehe Antwort zu Frage 3. 
 
Frage 5 
Wie viele Bewerber haben ein Einstellungsangebot abgelehnt? 
 
Das Ausschreibungs- und Einstellungsverfahren ist nicht abgeschlossen. Bislang gab 
es Zusagen, aber keine Ablehnungen. 
 
Frage 6 
Wie viele der abgelehnten Bewerber verfügten über eine vollständige Ausbil-
dung als Lehrkraft (Lehramt oder entsprechende Ausbildung nach dem Recht 
der ehemaligen DDR)? 
 
Eine Beantwortung kann erst nach Abschluss des Verfahrens erfolgen. 
 
Frage 7 
Wie viele Bewerber verfügten nicht über eine vollständige Ausbildung als 
Lehrkraft im Sinne von Frage 6 (Seiteneinsteiger)? Über welche Ausbildungen 
verfügten diese? Welchen dieser Bewerber wurde ein Einstellungsangebot un-
terbreitet? 
 
Siehe Antwort zu Frage 6. 
 
Frage 8 
Soweit sich nach Frage 2 ein Defizit in der Stellenbesetzung ergibt und nach 
Frage 6 Bewerber mit einer vollständigen Ausbildung als Lehrkraft abgelehnt 
wurden, worin bestanden die Gründe für die Ablehnung? Bitte bei den ver-
schiedenen Gründen jeweils die Anzahl der Bewerber angeben, für die der je-
weilige Ablehnungsgrund zutreffend war. 
 
Siehe Antwort zu Frage 6. 
 


